

Войскам, для очереди совершенно секретно без заголовка, тран. 3/1-19г.

Г Е Л Е Р Р А Д Д А

Копия № 122.

Москву Председателю Обкома

Stamp: 13 June 1919, M 56

Ковлов Реввоенсовет округа копия Москву Председателю Обкомов Ленинской копия Серпухов Реввоенсовет Республики копия Реввоенсовет Республики тов. Троцкому по маршрутно-хозяйственному.

Царицын 1 января 1919г. Д. санитарное состояние Ю армии весьма озабочивающим, оно далеко не соответствует тем данным, которые сообщались и ономении ей в Центр. Общее число получаемых довольствия у Начснбб Начдив достигает цифра: около 130 тысяч на это число на армию приходится всего лишь около 70 тысяч остальных количества составляют рабочие предприятия на армию, а остальное обслуживание всех военных Советских учреждений.

Начиная с 1-го января вследствие чрезвычайной обстановки Царицына, которая вызвала необходимость снабжения продовольствием даже все население города до 1 января 1919г. заборого состава "босно" численности состав армии всего лишь около 30 тысяч. Царицын имеет протяжение 420 верст. Журналист кризис выводит за собой боковую часть лошадей всех категорий и продолжает ввозить. Численное число конного состава совершенно объяснено и непригодно для маневра.

При полном разгроме полевого управления и органов снабжения во многих местах исключительно до давления, отсутствие всякого транспорта в том числе и санитарного, тем армия совершенно необеспечена путями сообщения и ввиду приостановки движения по главной тыловой артерии Волга крайне затруднена доставка всех видов снабжения для и приток пополнения людских и конского состава. Организация боевых сил не произведена. Из всех данных выносятся: первое, требуется немедленное и срочное спешное пополнение людских и конских. Второе, является крайне необходимыми прокладка железных дорог хотя бы одно давление. Третье, немедленная постройка жел. дор. от Владимирки до Царицына и от Царицына до Царицына. Четвертое, что постройки этих линий, работа в отношении которых протянется весьма долго, необходимо в целях подвоза снабжения и эвакуации больных и раненых немедленно подготовить Дачу вблизи от Ельтона до Царицына, снабдить армию сильными орудиями грузовых машин, везти сильную санитарную автомобильную колонну. Пятое, что

34а
115

Більше польованіє мѣстними первозачними средствами без усиленія их
не вѣдуть полной катастрофой транспорту в виду полного их истоще-
нія на почвѣ чего все учащаются открытія выступленія контр-револю-
ціоннаго характера поэтому присылка сформированнаго армейскаго транс-
порта необходима хотя бы в числѣ 500 подвод. шестое, для обрѣта успѣха
боевых дѣйствій. На фронтѣ необходимо сократить фронт арміи путею вы-
тѣсненія на нея Камышинскаго участка и обрѣганія на нея частию фронта
арміи Скоба примѣрно до Матшевскаго Скоба особой арміи. Это обстоятель-
ство даетъ возможность как 10 и 9 так равно и новой арміи вредить своих
границы лучше организовать боевые силы прочіе установить связь и уп-
равленіе частями наладит транспорт и снабженіе и таким образом при-
вести половое управленіе на надлежащую высоту, путею сообщенія на про-
тяженіи своего фронта в 420 верстъ представляетъ мертвую силу в смыслѣ
тактическаго значенія.

Лѣвый фланг 10 арміи не имѣетъ обезпеченности с юга так как Кас-
пско-Кавказскій фронт в этом отношеніи только организуетъ свои силы,
а общее тактическое положеніе Южн. фронта по послѣдней директивѣ команд
фронта вынуждаетъ необходимость отступить арміи со сдвигомъ вправо, чего
по вышеизложеннымъ соображеніямъ лѣвый фланг 10 арміи сдѣлать не в со-
стояніи, то в свою очередь опредѣленно диктуетъ принять мѣры указан-
ной организациі южн. фронта. седьмое, удовлетвореніе всѣхъ указанныхъ в
настоящемъ докладѣ положеній Реввоенсовѣт 10 арміи считаетъ гетерогеннымъ
спомоществованіемъ. - № 25.-

Реввоенсовѣт 10 арміи Егоров Логран.

по распоряженію Владимира Ильича Ленина
отсылается к Склянскому.

Э. П.